

港津攜手為金融業注動能

特首：助津企「走出去」資金「引進來」促進不同產業協同發展

香港文匯報訊 香港特區行政長官李家超昨日在津彩匯香江 益企向未來——津港企業家對接會以視像致辭時表示，香港作為國際金融、航運和貿易中心，擁有高度國際化的營商優勢，及匯聚國際資金、一流的金融人才，融資渠道豐富，法律體系與國際接軌，有助內地企業拓展海外業務。

李家超指出，香港與天津今年4月簽署了備忘錄，深化香港與天津東疆綜合保稅區，在飛機租賃和融資產業上攜手發展。這次合作不但為香港和天津的航空業帶來機遇，同時為兩地金融業注入動能，促進不同產業協同發展。

「天津是交通物流樞紐，全力發展先進製造業和現代化服務業，在京津冀協同發展下實現高質量發展。」李家超說，香港是天津最大的外資來源地，且擁有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，未來會服務天

津企業「走出去」，同時將資金「引進來」。

港續做好「超聯人」角色

李家超表示，香港作為國際金融、航運和貿易中心，擁有高度國際化的營商優勢，位處亞洲的心臟地帶，全球半數人口在香港5小時航程範圍內，香港國際機場是全球最繁忙的貨運機場。

他強調，香港匯聚國際資金、一流的金融人才，融資渠道豐富，法律體系與國際接軌，有助內地企業拓展海外業

務。未來香港會繼續發揮「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，推動香港和天津深度合作，互惠共贏，為津港兩地的合作打開新篇章。

天津海外聯誼會會長冀國強在同一場合致辭說，天津有一半外資來自香港，香港也是天津最重要的貿易夥伴之一，津港聯繫非常緊密，希望香港企業家能更好融入國家發展大局，同時天津企業家可以通過香港走出去，發掘海外市場的商機，進一步聚焦科技產業創新的融合發展。



◆李家超表示，香港會繼續發揮「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，推動香港和天津深度合作。
視頻截圖

港可推動中美灣區相互投資綠色發展

官員有Say

日前完成歐美訪問的香港特區政府財政司司長陳茂波昨日發表網誌表示，他在美國加州出席了中美灣區對話與中美地方氣候行動高級別活動兩場會議，該兩場會



◆陳茂波早前率領香港特區政府代表團，在美國加州柏克萊市出席「中美灣區對話」活動。
網誌圖片

議為努力落實兩國元首達成的「舊金山願景」貢獻更多地方力量。特區政府藉活動的契機與三藩市灣區夥伴分別在碳市場發展及可持續金融、推動兩地相互投資和綠色發展，以及促進青年交流及人才培訓三個範疇簽訂了合作意向書或備忘錄，為展開更深入和密切的合作鋪路。他指出，香港作為粵港澳大灣區的一部分，參與其中，貢獻所長，能促成更多合作別具意義。

陳茂波表示，該兩場會議匯聚了中美兩地超過20個地方省、州和城市的政府部門、企業、學術及智庫機構等，合共超過200名代表出席交流討論。會議內外，兩地與會者都不約而同地指出，粵港澳大灣區和三藩市灣區之間有着龐大的合作空間，而在應對氣候變化和推動綠色轉型的過程中，兩國在地方層面亦有很多可進一步合作的機遇。

他認為，要有效應對氣候變化、加快推動綠色轉型及可持續發展，關乎到整個社會及商業活動的調整和轉變，牽涉跨業界、跨地域、多層次的長期合作。以經濟綠色轉型為例，需要有資金、科技與人

才的支撐，也需要其他人文和學術領域持份者的參與，才能更好推動對相關議題的充分認知和理解，同時也有資源和能力去踐行理念。

兩個灣區各有特色互相吸引

他指出，不同行業在轉型過程中須尋求創新方法應對各自挑戰，無論是跨地域的交流抑或地區層面的跨業界討論，都會啟發出值得探索的合作空間和發展領域。

他表示，兩個灣區的對話和合作並非偶然，而是因為彼此的特色和優勢，相互吸引。他相信只要能開放交流，協同創新，就可創造更大的價值，為未來解決更多難題。

他又以綠色金融為例指出，香港的綠色和可持續債券發行量在亞洲處於領先地位，助力區域的綠色轉型；加州則透過政策框架及措施，推動碳市場交易發展，讓相關行業的企業加速落實減碳進程，這是值得香港借鏡的地方。

◆香港文匯報記者 費小燁

推廣港金融科技發展 許正宇訪荷西葡二國

香港文匯報訊（記者 文森）特區政府財經事務及庫務局局長許正宇昨日晚上啟程前往荷蘭、西班牙和葡萄牙訪問，並將於本月8日返港。是次訪問旨在推廣香港金融科技的蓬勃發展，以及香港在構建可持續Web3生態圈的金融創新領域，例如虛擬資產行業、支付方式和現實世界資產代幣化的最新情況。

許正宇將與到訪國家的高級官員舉行雙邊會議，他亦會在阿姆斯特丹、馬德里和里斯本參加數項活動和酒會，與金融機構領袖、金融科技界和商界人士會面。

許正宇離港期間，由財經事務及庫務局副局長陳浩濂署任財經事務及庫務局局長。

香港貴州聯誼會參與第二屆同鄉社團家鄉市集嘉年華 展示「村超」名酒特產 展現「多彩貴州風」



◆貴州省委常委、統戰部部長一行與香港貴州聯誼會會長們在展位「打卡」。

萬眾矚目的第二屆同鄉社團家鄉市集嘉年華，已於日前在香港維多利亞公園開幕，6月1日至5日向公眾開放，香港貴州聯誼會全力支持活動，繼續成為協辦單位，不遺餘力向全港市民推廣貴州特色的民族文化、淳樸風土人情及村超濃濃的貴州情；該會今屆協辦三個展位，聯同黔籍屬會搜羅了大量特色家鄉產品供市民參觀及選購，藉宏揚同鄉文化，加深市民對家鄉的認識和歸屬感，弘揚愛國、愛港、愛鄉精神。

6月1日，貴州省委常委、統戰部部長郭強一行到香港貴州聯誼會展位「打卡」，由該會會長陳宇齡，首席常務副會長吳志良，榮譽會長程燕、楊育清，常務副會長謝曉東，余偉傑、鄭爾聰、楊倚靜、龍長霞，副會長劉瑩，貴州省政協委員蘇麗珍、蘇開盛、張唯加、高敏等踴躍出席活動，冒着細雨共同營造熱鬧愉快氛圍，讓鄉親及市民感受貴州魅力，體驗中華傳統文化。

香港貴州聯誼會三個展位分別以三個主題向市民展示，一是「貴州村超」：播放村超宣傳片，展示球員的簽名足球、球衣及模特，讓港人體驗村超濃濃的貴州情。二是貴州名酒特產：搜羅經典貴州名酒系列、老乾媽辣椒醬、苗姑娘辣椒醬、貴鳳凰米粉、貴茶、農本方中成藥品及保健品等知名家鄉特產和傳統美食。三是貴州民族風情文藝表演：以唱歌、舞蹈方式在新穎的舞台，展示貴州民族「多彩貴州風」，為觀眾呈現既有深厚文化底蘊、又有時尚元素，兼具超強視覺衝擊力的視聽盛宴。

會長陳宇齡表示，同鄉社團在香港發展過程



◆會長陳宇齡向部長郭強介紹農本方中成藥品。

中，一直擔當政府與鄉親之間的溝通橋樑，在社會擔當舉足輕重的角色，彼此守望相助、團結一心，為香港實現良政善治，提供有力的支撐。他指，該會期望通過特色展位及精彩的文藝表演，宏揚同鄉文化共聚鄉梓，藉難得的同鄉盛會，加深市民對家鄉的認識和歸屬感，弘揚愛國、愛港、愛鄉精神。香港貴州聯誼會眾首長期望透過結合新時代元素，與家鄉的情感紐帶，務求令市民了解家鄉的歷史、文化和傳統習俗，喚起市民對傳統文化的共鳴，並深化對貴州文化的理解和認同，將中國優美而具智慧的傳統文化傳承下去，同時創造出更多獨特風格的文化產業。



◆演員在新穎舞台展示貴州民族風情文藝表演。



◆展位推廣經典貴州名酒。

品嚐河南美食 共敘家鄉情懷 「家鄉市集」展祖國風物 河南展區豐富精彩



◆香港河南聯誼總會常務副會長高波（右四）與聯誼總會成員於展區前合影。

繼去年成功舉辦首屆同鄉社團家鄉市集嘉年華之後，第二屆同鄉社團家鄉市集嘉年華於6月1日至5日在維多利亞公園舉行。香港河南聯誼總會與其他27個省級同鄉社團一起，為香港市民和在港鄉親帶來家鄉味道。

河南省作為黃帝故里、中原文化的核心，這次也帶來了極具特色的美食和產品，既有新鄭紅棗、新密金銀花、大塊牛肉、登封芥菜絲、安陽綠豆封皮、道口燒雞、小磨香油等地方美食，還有極具河南特色的少林寺文化衫、比翼鳥絲巾、天地之中印章、三教九流水晶擺件、皇帝頌竹筒等文創產品。今年的市集還專門開設了非遺展示區，河南帶來了剪紙、香包、魯山花瓷、安繡、金穗蘆葦畫、鹿邑虎頭鞋、虎頭帽等優秀的非物質文化遺產作品，到場觀眾大飽眼福、大快朵頤，在欣賞和購買的同時，深入了解了河南的傳統文化與民俗風情。

香港河南聯誼總會會長楊志紅全力主導活動中河南展區的工作，他表示，中國地大物博，每個省份都有特色的美食美景。同鄉社團家鄉市集嘉年華的舉辦，不僅帶來各地不同的美食特產，更透過食物展現了中國不同地區的區域特色和歷史文化。香港正致力打造盛事之都，這次的嘉年華讓香港市民和各地遊客能夠嚐美食、敘鄉情、齊歡聚，用老少皆宜的方式展現了祖國的物華天寶、地域風情，確實是一件豐富社區生活和香港活動的盛事。他也希望，通過這次活動能讓更多人了解河南、品味河南，感受河南的魅力。

去年香港河南聯誼總會參與家鄉市集展出的特產很受歡迎，今年在原有的基礎上增加了四十多個種類供大家挑選，其中有非常出名的「好想



◆展區前人潮湧動，前來購買特產的人絡繹不絕。



你」系列凍乾紅棗脆片、紅棗芝麻丸等。同時，這次活動聚集了許多在港河南老鄉，大家團結一致推廣河南文化。

此次同鄉社團嘉年華活動展示並傳承了中國各地豐富多彩的文化，通過家鄉特產、美食、非遺作品等，促進各地文化、經濟、人文的交流融合。不僅為香港居民帶來豐富多彩的文化體驗，也為香港發展注入新的活力。